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"Jde o jedinečný program, který pacientským organizacím přináší nejen nové informace o
celém „životním cyklu inovativního léčivého přípravku“ od jeho zrodu až po jeho využití v
léčbě pacientů, ale také především praktické příklady využití nově nabytých znalostí pod
vedením odborníků-garantů jednotlivých modulů. Díky tomu lépe rozumí procesům ve
zdravotnictví a jsou lépe připraveni se zapojit a hrát v celém systému aktivnější roli na
všech jeho úrovních,“ říká Mgr. Petra Adámková, ředitelka ONKO Unie a první česká
absolventka anglické verze programu EUPATI.

Spolupráce napříč zdravotnickým systémem

Program EUPATI funguje v rámci Evropské unie již řadu let a podporuje 24 národních platforem, do
nichž je zapojeno více než padesát národních nebo zastřešujících evropských pacientských
organizací. Česká platforma vznikla v roce 2022 a její vzdělávací aktivity získaly v roce 2024 záštitu
ministerstva zdravotnictví ČR.

Účastníci programu absolvují šest vzdělávacích modulů, které zahrnují například problematiku
objevování a vývoje léčiv, klinického hodnocení, bezpečnosti léčiv či hodnocení zdravotnických
technologií (HTA). Kurzy propojují pacienty, akademickou sféru, regulátory a farmaceutický průmysl.
Na přípravě a školení se tak kromě národní infrastruktury CZECRIN lékařské fakulty Masarykovy
univerzity podílí také Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) a členské společnosti Asociace
inovativního farmaceutického průmyslu (AIFP).

„EUPATI ČR nabízí pacientům jedinečnou možnost setkat se a spolupracovat s odborníky z různých
oblastí – od zdravotníků a akademiků po farmaceutické společnosti a regulátory. Díky této
mezioborové spolupráci získávají absolventi široký přehled o celém procesu vývoje léčiv a mohou se
stát skutečně aktivními partnery ve zdravotnickém systému,“ vysvětluje PharmDr. Lenka
Součková, Ph.D. z české infrastruktury klinického výzkumu CZECRIN.

"Spolupráce na tomto vzdělávacím programu nám umožňuje předávat pacientským organizacím
odborné know-how a poskytnout jim hlubší vhled do procesů regulace a schvalování léčiv. Zároveň
vytváří prostor pro otevřený dialog, ve kterém můžeme odpovídat na jejich dotazy a přispět k
lepšímu porozumění naší role ve zdravotnickém systému,“ říká MUDr. Tomáš Boráň, ředitel
Státního ústavu pro kontrolu léčiv.

Druhý ročník programu přinesl kromě teoretické výuky i řadu praktických cvičení, která účastníkům
umožnila si získané znalosti ověřit na konkrétních příkladech. Organizátoři zaznamenali rostoucí
zájem o vzdělávání ze strany pacientských organizací i odborné veřejnosti, a proto počítají s
organizací dalšího ročníku.

"Kvalitní advokacie zájmů pacientů se neobejde bez hlubokého porozumění tomu, jak zdravotnický
systém funguje. Program EUPATI ČR poskytuje zástupcům pacientských organizací nejen potřebné
znalosti o české legislativě a regulacích, ale zároveň jim přibližuje i evropský kontext, který na české
zdravotnictví významně dopadá. Díky tomu mohou pacienti lépe hájit svá práva a efektivněji se



zapojovat do tvorby zdravotní politiky,“ uzavírá Mgr. David Kolář, výkonný ředitel Asociace
inovativního farmaceutického průmyslu.

O programu EUPATI

EUPATI (European Patients Academy on Therapeutic Innovation) je celoevropská iniciativa
zaměřená na vzdělávání pacientů a jejich zástupců v oblasti výzkumu a vývoje léčiv. Jejím cílem je
zlepšit spolupráci mezi pacienty, vědci a regulačními orgány a podpořit informované rozhodování v
oblasti zdravotní péče. Česká národní platforma EUPATI byla založena v roce 2022 a od té doby
pořádá vzdělávací aktivity pro pacientské organizace i širší veřejnost. Více informaci na
www.eupati.eu nebo na EUPATI ČR.

O AIFP

Asociace inovativního farmaceutického průmyslu (AIFP) sdružuje 35 společností, které dokážou
vyvinout a uvést na trh nové, účinnější a bezpečnější léky. AIFP je členem Evropské federace
farmaceutických společností a asociací (EFPIA) a intenzivně spolupracuje s Mezinárodní federací
farmaceutického průmyslu a asociací (IFPMA) a Americkou asociací inovativních farmaceutických
firem (PhRMA). Více informací na www.aifp.cz.
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